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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na Interpelację nr 3903 Posła na Sejm RP Kazimierza Gwiazdowskiego 
w sprawie wykazu dróg o znaczeniu obronnym poniżej przedstawiam stosowne 
informacje.
Aktualnie dokumentem określającym przebiegi dróg oraz drogi planowane do budowy     
na potrzeby obronne państwa jest Zarządzenie Nr Z-1 ministra Infrastruktury z dnia               
28 stycznia 2022 r. w sprawie wykazu dróg o znaczeniu obronnym lub ich odcinków.
Umieszczenie drogi lub jej odcinka w wykazie następuje na wniosek Ministra Obrony 
Narodowej.
Zarządzenie to nie podlega ogłoszeniu z uwagi na niejawny charakter informacji w nim 
zawartych.
Wypisy z powyższego zarządzenia przekazywane są między innymi, do wojewodów 
i marszałków województw.
Wsparcie finansowane na realizację działań na drogach znajdujących się w wyżej 
wymienionym wykazie możliwe jest ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 
Fundusz został powołany ustawą z dnia 23 października 2018 r. o Rządowym Funduszu 
Rozwoju Dróg. Samorządy mogą otrzymać środki m.in. na zadania polegające na budowie, 
przebudowie lub remoncie dróg wojewódzkich, dróg powiatowych lub dróg gminnych 
o znaczeniu obronnym zwane zadaniami obronnymi.
Procedura finansowania zadania obronnego z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
obejmuje:

1) zatwierdzenie przez Prezesa Rady Ministrów rekomendowanych przez Ministra 
Obrony Narodowej zadań do sfinansowania ze środków Funduszu,

2) przekazanie informacji przez Ministra Obrony Narodowej do ministra właściwego 
do spraw transportu o rozstrzygnięciu, w którym Prezes Rady Ministrów wskazał 
zadania obronne do sfinansowania,

3) zawarcie przez ministra właściwego do spraw transportu z jednostką samorządu 
terytorialnego umowy o udzielenie finansowania zadania obronnego 
zatwierdzonego przez Prezesa Rady Ministrów.
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Natomiast wymagania techniczne wskazane są w Zarządzeniu nr 21 Ministra 
Infrastruktury z dnia 4 czerwca 2024 r. w sprawie wdrażania wymagań techniczno-
obronnych dotyczących dróg publicznych o znaczeniu obronnym (Dz. Urz. Min. Inf. poz. 
28 z 2024 r.).

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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